



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Вторник,
3 марта,
2020 год

№ 38

(30165)



Храним традиции. Шагнем в будущее



Все на блины!



Масленица уже давно стала символом алтайского гостеприимства.

Главная «Сибирская Масленица» собрала более 30 тысяч гостей. Самые масштабные проводы зимы в регионе состоялись на туристическом комплексе «Сибирское подворье» под Белокурихой. Только одних блинов съели более 10 тысяч штук.

ВКУСНЫЕ И НАСТОЯЩИЕ

Старт фестивальной программы был запланирован на 11 часов утра, но уже после 9 утра на площадку потянулись гости. К этому времени здесь начали работать многочисленные торговые палатки с алтайскими сыром, медом, рыбой, колбасными изделиями и сувенирной продукцией. Мы второй год подряд планируем свой отдых в Белокурихе так, чтобы он совпал с Масленицей, – рассказывает жительница Санкт-Петербурга Ма-

рина Яковлева. – Это удивительный праздник! По-настоящему чувствуется размах Сибири. А еще накупили полные сумки вашей вкуснейшей продукции – повезем домой угощать друзей.

Кстати, гости Масленицы выпили 10 тысяч литров чая, съели более тонны шашлыков! В специальной лавке, где можно было потратить масляничные рубли, для них приготовили порядка 7,5 тысячи единиц товаров.

Несмотря на то что на площадке работали десятки продуктовых точек,

блины – самый популярный товар. Каких их только не было: с маслом, мясом, творогом, курагой!

– Я уверена, главный секрет вкусных блинов – это настоящее деревенское масло, – рассказывает участница фестиваля Елена Никулина. – Помните блины наших бабушек. Они как раз испечены из натуральных продуктов.

Отметим, «Сибирскую Масленицу» посетили полномочный представитель президента в Сибирском федеральном округе Сергей Меняйло и губернатор Виктор Томенко. Глава региона даже испек блины и признался, что самыми вкусными считает тещины.

(Окончание на 2 стр.)



Участники фестиваля приезжают на него в костюмах.

Фото О. БОГДАНОВА.



Блины от Виктора Томенко.



Взятие снежного городка врукопашную.

ПАМЯТЬ

Навечно в наших сердцах

Фото Е. НАЛИМОВА.



Участники митинга возложили цветы.

На Аллее Героев в Барнауле прошла акция памяти, посвященная 20-летию подвига десантников 6-й роты.

Люди разных возрастов – представители власти, ветераны и совсем еще школьники, волонтеры Победы и члены поискового движения, курсанты и кадеты – прошли 29 февраля по Аллее Героев в сквере на улице Малахова. Там на планшетах с фотографиями лица бойцов 6-й роты, которые навечно остались юными...

У гранитного камня с надписью «Подвигу 6-й роты 104-го гвардейского парашотно-десантного полка посвящается...» прошел торжественный митинг.

Выступили руководитель Фонда Героя России В.А. Шаманова «Защитники Оте-

чества» Наталья Хан и начальник департамента Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по обеспечению региональной безопасности Владимир Тарасов, глава администрации Ленинского района города Барнаула Александр Михайлыкин и другие.

Наталья Хан напомнила о том, что создание Аллеи Памяти, посвященной бойцам 6-й роты, поддержало Правительство Алтайского края, на ее оформление выделили средства бизнесмены Артем Шамков и Сергей Родионов. Открыта аллея 26 октября прошлого года.

– Нынешнее поколение не забывает о трагических событиях истории своей страны. Сегодня по всей стране проходят акции памяти в честь бойцов 6-й роты. Наш край не мог остаться в стороне, – подчеркнула она.

А как отметил Владимир Тарасов, торжественные митинги проходят там, где приняли неравный бой бойцы 6-й роты, а также в месте дислокации Псковской дивизии и там, где родились и жили погибшие ребята.

Как сказала Наталья Хан, подвиг, который совершили ребята, – генетический. Так же поступали наши прадеды и деды во время других войн, не щадили своей жизни, когда требовалось защищать Родину. Напомним, 1 марта 2000 года в Аргунском ущелье десантники вступили в неравный бой с боевиками Хаттаба. На одного десантника приходилось почти 30 хорошо вооруженных бандитов. Из 90 российских военнослужащих 84, в том числе и бийчанин Сергей Медведев, погибли.

В книге «Шаг в бессмертие», выпущенной в Пскове, о Сергее Медведеве говорится так: «Когда силы были уже на исходе, гвардии старший сержант Медведев поднялся во весь рост и с автоматом в руках один пошел против большой группы боевиков. Он продолжал стрелять до тех пор, пока вражеская пуля не оборвала его жизнь». Планируется, что рассказ о нем станет частью проекта «Уникальные судьбы Алтай».

В завершение акции участники митинга возложили красные гвоздики к гранитному камню с надписью «Подвигу 6-й роты 104-го гвардейского парашотно-десантного полка посвящается...». Во время церемонии прозвучал оружейный залп...

Тамара ЛОГИНОВА

68 МОЛОДЫХ ВРАЧЕЙ ПРИДУТ РАБОТАТЬ В КЛИНИКИ БИЙСКА

По данным Министерства здравоохранения края, укомплектованность врачами медицинских организаций Бийска составляет 84,2%, средними медицинскими работниками – 90,6%. В этом году в клиники города придут работать 29 молодых врачей, имеющих обязательства по трудоустройству в медорганизации Бийска, а в следующем – 39 специалистов.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Хранить каждый вид



3 марта – Всемирный день дикой природы.

Этот праздник установила Генеральная ассамблея ООН в 2013 году. Его цель – повысить уровень осведомленности людей в вопросах фауны и флоры, напомнить, как важно сохранить биологическое разнообразие на планете.

Перечень объектов растительного мира, подлежащих охране на территории Алтайского края, насчитывает 204 вида, в том числе два вида плунов, 10 – мхов, 15 – папоротников, 143 – цветковых растений, 23 – лишайников, 11 – грибов.

Список животных включает 164 вида, в том числе 6 видов рыб, 1 – земноводных, 3 – рептилий, 85 – птиц, 23 – млекопитающих, сообщается на сайте Минприроды региона.

Гранты для фермеров

В Минсельхозе Алтайского края начали принимать документы на участие в программах поддержки фермерства. В 2020 году на эти цели предусмотрено 115 млн руб. В первую очередь гранты получают те, кто собирается развивать молочное и мясное скотоводство.

В этом году повысили суммы для начинающих аграриев. Раньше было максимум 3 млн руб., а теперь – 5 млн руб. Максимальный грант для владельца семейной животноводческой фермы – 30 млн руб., уточняет Минсельхоз Алтайского края. Документы будут принимать до 27 марта. Окончательное решение о господдержке примут на заседании межведомственной комиссии.

Алёна ИВАНОВА

Для родителей и детей

Завтра, 4 марта, в Барнауле пройдет региональный форум «Семья 22рф». На него приглашаются все желающие.

Речь на форуме пойдет о повышении рождаемости и улучшения благополучия семей с детьми. Также откроются консультационные площадки по региональной жилищной программе для молодых семей, видам выплат и мерам поддержки, психологической помощи. Для родителей и детей пройдет мастер-класс «Нескучно о безопасности», кроме того, их ждут игры, развлечения, творческие номера, конкурсы.

Алёна БЕРЕЖНЕВА

Учитель будущего

Завершился третий полуфинал профессионального конкурса «Учитель будущего» – одного из проектов президентской платформы «Россия – страна возможностей» среди участников из Сибирского федерального округа.

На полуфинале в Томске, который проходил с 28 февраля по 1 марта, собралось 55 команд учителей из восьми регионов Сибири и две студенческие. Алтайский край представляли четыре команды. В результате конкурсных испытаний в финал от нашего региона вышли команды Закарданской СОШ из Романовского района и Бийского лицея-интерната.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Высокие технологии

В Рубцовске в сосудистом центре горбольницы провели первые медицинские манипуляции с помощью нового ангиографа. Специалисты выполнили коронарографию и стентирование сосудов сердца.

Ангиографическая система приобретена за счет федеральных средств за 45 млн руб. До этого подобным высокотехнологичным оборудованием обладали только больницы краевого центра.

Как пояснил главный врач горбольницы № 2 Сергей Воронкин, новое оборудование позволит не отправлять больных с острым коронарным синдромом и иными инфарктными состояниями в Барнаул, а оказывать помощь на месте. Это поможет существенно снизить риск осложнений и уровень смертности.

В сосудистом центре горбольницы № 2 проходят лечение не только рубцовчане, но и жители 11 районов края.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
 -2° +3°	Ветер западный, 3-8 м/с. На дорогах сильная гололеда. В утренние часы местами туман, изморозь.	 0° +2°
4 марта		
день ночь -4° +1°	Ветер юго-западный, 3-8 м/с, днем местами порывы до 15 м/с. На дорогах сильная гололеда.	
5 марта		
день ночь -3° +2°	Ветер южный, 4-9 м/с, местами порывы ночью до 14 м/с, днем до 18 м/с. На дорогах сильная гололеда.	

Уважаемые читатели!
Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет **ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ** на 2 полугодие 2020 года.

до 31 марта можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

73652 индекс (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов 1 и 2 групп)	330 руб. на 6 месяцев
П0300 индекс (без официальных документов)	528 руб. на 6 месяцев
П0303 индекс (с официальными документами)	990 руб. на 6 месяцев

Деньги начнут работать с марта



Проект «Песни иткульского лета» вновь получил президентский грант.

Среди победителей первого конкурса этого года на представление президентских грантов – 37 алтайских НКО.

Всего на конкурс поступило 9308 проектов от 7946 некоммерческих организаций.

Наибольшее число НКО края одержало победу в следующих грантовых направлениях: «Сохранение исторической памяти» – 6.

Победа. Мы: НКО «Продвижение» совместно с редакцией газеты «Местное время» и при поддержке телеканала «Катунь 24».

Проект «Межрегиональный фестиваль композиторов наших земляков высоко оценили эксперты».

В ПРОШЛОМ ГОДУ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ДВУХ КОНКУРСОВ ПОБЕДИТЕЛЯМИ СТАЛИ 65 НАШИХ НКО, А В ПЕРВОМ КОНКУРСЕ ЭТОГО ГОДА ИХ УЖЕ 37.

фильмов о ветеранах-рубцовчанах. Фильмы покажут по региональному телевидению и разместят на портале «Местное время».

скульптурной композицией «Непокоренные» был народный стройкой, а изготовления и установку скульптурной композиции профинансировал Виктор Семенович.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

- Направление «Сохранение исторической памяти», что весьма логично, в этот раз вышло на первое место. Поддержано 314 проектов...

Здравствуй, доктор!

68 молодых врачей придут работать в клиники Бийска. По данным Министерства здравоохранения края, укомплектованность врачами медицинских организаций Бийска составляет 84,2%.

Целое море цветов

В Южно-Сибирском ботаническом саду Алтайского госуниверситета провели первую срезку тюльпанов урожая 2020 года.

Первую партию уже предложили на продажу в главном корпусе АлтГУ.

Ботсад был построен два года назад, он занимает более 500 кв. м. Здесь строго соблюдают технологию выращивания тюльпанов.

Студенты и магистранты Института биологии и биотехнологии здесь выполняют свои дипломные и курсовые работы в области молекулярной генетики, классической ботаники и семеноводства.

Алена ИВАНОВА

Электрички отменяют



Озёрки – Барнаул (4.34); Депо – Барнаул (7.04); Барнаул – Красный Боец (18.36); Заринская – Барнаул (6.50) и Сузун – Барнаул (4.01).

9 марта вводятся дополнительные электропоезда Заринская – Барнаул (отправление в 14.40) и Озёрки – Барнаул (5.35).

По сообщению Западно-Сибирской железной дороги, расписание движения остальных пригородных поездов осталось без изменений.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Особые молекулы

Научный коллектив из Алтайского края первым в стране подготовил обзорный материал о молекулах семейства B7, контролирующих иммунитет человека.

Работу провела группа исследователей под руководством директора Российско-Американского противоракового центра опорного Алтайского государственного университета Андрея Шаповала.

Материал опубликовал журнал Российской академии наук «Биоорганическая химия». В нем собраны все данные по молекулам семейства B7 – все, что сделали специалисты в мире с конца 80-х годов.

Алена БЕРЕЖНЕВА

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Лучше, чем в Москве

В Рубцовской ЦРБ «подросла» детская поликлиника.

По региональному проекту «Развитие детского здравоохранения», который является частью нацпроекта «Здравоохранение», в Рубцовской ЦРБ отремонтировали детскую поликлинику и поставили современное оборудование.



Детская поликлиника Рубцовской ЦРБ обошлась в сумму более 11 млн руб.

В ДРУГОМ ФОРМАТЕ

Главный врач ЦРБ Людмила Кравцова не скрывает своей радости:

– Я сама по профессии врач-педиатр. Детская консультация по площади всегда была маленькой – пациентам, приезжающим со всего района, было тесно и неудобно.

Педиатрия теперь располагается на двух этажах. В детскую поликлинику сделан отдельный вход. Более того, построен фильтр-бокс, благодаря чему разделены потоки больных и здоровых детей и снижен риск их заражения.

К ВРАЧУ – С УЛЫБКОЙ!

Любая поликлиника начинается с регистратуры. Она прочно ассоциируется с очередями, задержанным медперсоналом и огромными стеллажами с карточками.

ски весь процесс автоматизирован. Конечно, приходится иметь дело и с бумажными карточками, но теперь они находятся в картохранилище. Люди довольны, что нет очередей, ведь врачей стало больше.

Заведующая детской консультацией Людмила Фандо отмечает, что и коллектив работает стал по-другому, вдохновение появилось.

СПРАВКА

В рамках программы «Развитие детского здравоохранения» в крае за последние два года на деньги федерального и регионального бюджетов капитально отремонтировали 38 детских поликлиник, в текущем году еще 21 кардинально поменяет свой облик.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

ТРАДИЦИИ

Все на блины!

(Начало на 1 стр.)

– В событийном календаре у нас порядка 40 различных мероприятий, – сказал губернатор. – Это на всю страну и за ее пределами хорошо известные фестивали.

Сергей Меняйло подчеркнул, что Алтайский край является одним из признанных центров событийного туризма не только Сибири, но и всей страны.

– Главная цель фестиваля – возрождение народных обычаев и традиций, укрепление связи между поколениями, – рассказал поппред. – Мероприятие имеет межрегиональный и международный статус, позволяет формировать имидж региона как территории всепопулярного туризма.

КАСКАДЁРЫ

В этом году новинкой фестиваля стало «Взятие снежного городка». Его специально возвели прямо на ипподроме. «Терем» получился площадью более 300 кв. м.



яркого цвета. Для постановки боя организаторы пригласили руководителя и режиссера театра «Воля» из Тольятти Константина и Евгения Ежковых. Их группа участвует в масштабных исторических

ки друг у друга. А вот в роли обычных актеров выступали студенты и артисты танцевального коллектива.

– Мы продемонстрировали традиции состязательной культуры, – рассказал Констан-

«ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ ФЕСТИВАЛЯ – ВОЗРОЖДЕНИЕ НАРОДНЫХ ОБЫЧАЕВ И ТРАДИЦИЙ, УКРЕПЛЕНИЕ СВЯЗИ МЕЖДУ ПОКОЛЕНИЯМИ».

реконструкциях и исполняет каскадерские трюки в кино. Сценарий был такой: команда Зимы защищала крепость, а команда Весны пыталась ее захватить.

тин. – Ребята – большие молодцы. Ведь репетировали с ними только два дня по два часа.

– По русской традиции, когда идет стеношный бой, юноши показывают себя, а девушки в это время выбирают женихов. Ваши местные ребята получили невероятный азарт от представления. Это как раз показатель того, что сегодня нам не хватает таких традиций, – продолжает Константин Ежков.

отказаться от этой идеи. Если были бы наши лошади, то представление получилось бы более ярким.

Всего во взятии снежного городка участвовало более 100 человек.

– По русской традиции, когда идет стеношный бой, юноши показывают себя, а девушки в это время выбирают женихов. Ваши местные ребята получили невероятный азарт от представления. Это как раз показатель того, что сегодня нам не хватает таких традиций, – продолжает Константин Ежков.

Зато никогда не нарушается традиция лазания на маслянистый стол! Его высота около 11 метров. Сначала зарегистрировались 118 смельчаков. Но в итоге рискнули подняться

Кристина ЛИБЕР, Олег БОГДАНОВ (фото)

